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АНОТАЦІЯ 

Головна мета цієї кваліфікаційної бакалаврської роботи є розроблення 

інформаційної системи підтримки діяльності мережі аптек. 

Етапи створення інформаційної системи можна поділити на два пункта. 

Перший це системний аналіз предметної області, виявлячи при цьому 

проблеми та функції, які необхідно автоматизувати. Другий це проектування 

бази даних та інтерфейсу користувача. 

Об'єктом дослідження в кваліфікаційній роботі є мережа аптек «Руан». 

Бакалаврська робота містить 31 сторінок, 3 таблиць, 38 рисунків,  2 

додатків і  2 літературних джерела.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА, ПРОГРАМНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, АНАЛІЗ, ПРЕПАРАТ, ПІДПРИЄМСТВО, АПТЕЧНА 

МЕРЕЖА. 
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ANNOTATION 

The main purpose of this qualifying bachelor's thesis is to develop an 

information system to support the pharmacy network. 

The stages of creating an information system can be divided into two points. 

The first is a systematic analysis of the subject area, identifying problems and 

functions that need to be automated. The second is the design of the database and user 

interface. 

The object of study in the qualification work is a network of pharmacies 

"Rouen". 

The bachelor's thesis contains 31 pages, 3 tables, 38 figures, 2 appendices and 

2 literature sources. 

KEY WORDS: INFORMATION SYSTEM, SOFTWARE, ANALYSIS, 

DRUG, ENTERPRISE, PHARMACY NETWORK. 
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ВСТУП 

   Аптека - медично-санітарний заклад, що виготовляє і відпускає ліки за 

рецептами, продає готові лікарські засоби, які дозволено відпускати без рецепта, 

лікарські мінеральні води, перев'язувальні матеріали, предмети догляду за 

хворими та інші медичні вироби. 

  Аптеки – необхідний елемент інфраструктури системи охорони здоров'я. 

  Кожна аптека продає готові лікарські засоби, які отримує від 

постачальників, прихід яких потрібно контролювати та вести облік поставок. Ця 

робота підпадає на персонал логістично-транспортного відділу.  

  Ціль цього проекту є впровадження ефективної інформаційної системи з 

графічним інтерфейсом користувача, який забезпечить всі необхідні функції для 

функціонування відділу. 
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РОЗДІЛ 1.СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

1.1 Загальна характеристика та структура підприємства  

Аптечна мережа «Руан» — флагманська фармацевтична компанія  і 

найбільший продавець лікарських препаратів в  Україні.  Головний офіс компанії 

знаходиться в Києві, склад — в міжнародному аеропорту «Бориспіль».  Компанія 

працює над дослідженням своїх винаходів та реалізацією медичних препаратів. 

Аптечна мережа «Руан» була заснована 1 жовтня 1992 року. 

В даний час «Руан» - лідер дослідницької діяльності в Фармацевтичному 

секторі. 

Компанія бере активну участь у благодійній діяльності та спонсорської 

допомоги. 

1.2. Організаційна структура підприємства 

Аптечна мережа «Руан» має чітко організаційну структуру, яка 

налагоджена та спрямова на  роботу по забезпеченню аптек фармацевтичними 

препаратами. 

 

Рисунок 1.1 Організаційна структура підприємства 

Детальніше розглянемо логістично-транспортний відділ.  

В умовах постійно зростаючої конкуренції пріоритетним напрямом 

діяльності логістично-транспортного відділу фармацевтичної компанії «Руан»  є 
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забезпечення швидкості доставки медичних препаратів на всіх етапах 

перевезення, починаючи з моменту реєстрації на товару і закінчуючи 

одержанням багажу в аптеках компанії.  

Чітка та продумана робота логістично транспортного відділу є основною 

задачею для  забезпечення стійких конкурентних позицій в фармацевтичній 

галузі. 

Організаційна структура відділу представлена на рисунку 1.2 

 

Рисунок 1.2 Організаційна структура відділу 

 

1.3. Розроблення функціональної моделі та аналіз існуючих бізнес-

процесів 

На основі даних отриманий під час проходження практики можливо 

скласти контекстну діаграму та побувати два рівня декомпозиції. 
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Малюнок 1.3.1. Контекстна діаграма 

 

Малюнок 1.3.2. Декомпозиція першого рівня 
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Малюнок 1.3.3. Декомпозиція процесу «Прийом фармацевтичних 

препаратів» 

 

Малюнок 1.3.4. Декомпозиція процесу «Перевірка документів та 

фармацевтичних товарів на оригінальність та кінцевий термін споживання» 
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Малюнок 1.3.5. Декомпозиція процесу «Формування реєстру 

фармацевтичних препаратів» 
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Малюнок 1.3.6. Декомпозиція процесу «Доставка фармацевтичних 

препаратів в аптеки компанії» 

 

1.4. Існуючий стан автоматизації відділу 

Програмне забезпечення, яке використовується на поточний момент – це 

система обліку U7.  

Програма U7 орієнтована на підприємства оптової торгівлі, у яких велика 

кількість контрагентів, найменувань товарів або довгий і складний процес 

продажів, також вона може використовуватися як керуюча програма для 

забезпечення та управління мережею роздрібних магазинів.  

U7 – це застаріле ПЗ, яке не оновлюється з 2004 року. Програма може 

працювати лише у файловому режимі бази даних, забезпечення віддаленої бази 

даних не забезпечено. Тобто в цій системі можливо лише забезпечити облік по 

кожній аптеці окремо. З цього випливає, що для кожної аптеки потрібно мати 

свого оператора, який вносить зміни в комп’ютер.  
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Тобто проаналізувавши це програмне забезпечення було прийнято 

рішення, що потрібно вдосконалити та добавляти функції до системи, щоб 

забезпечити всі необхідні можливості для поточної бізнес-моделі логістично-

транспортного відділу аптечної мережі «Руан». 

 

1.5. Результат аналізу 

 Проаналізувавши систему можна виявити такі недоліки: 

1. В наявній системі немає можливості зміни інформації про 

аптеку. 

До прикладу, інформація щодо телефона та прізвища та 

ініціалів завідуючої зберігається тільки так, як було 

внесено під час створення запису. Ця інформація, в 

існуючому програмному забезпечені зберігається в 

константних зміних, а не в базі даних, як це повинно 

бути. 

2. В наявній системі відсутнє виведення загальної інформації 

щодо статистики продажів 

До прикладу, не можливо вивести згруповані дані по 

постачальникам або замовленим препаратам. 

3. В наявній системі немає зручного інтерфейсу для користувача 

Немає змоги на одній формі одразу відобразити декілька 

видів інформації. До прикладу, характеристики товару 

знаходяться на іншій формі, що затрудняє роботу 

працівників відділу.  

4. Немає змоги на одній формі одразу відобразити декілька видів 

інформації. 

5. На етапі прийому товару у працівників не має змоги 

перевірити попередні поставки постачальника. 
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1.6. Виявлені проблеми.  

Інформаційне забезпечення — важливий елемент автоматизованих 

інформаційних систем обліку, призначений для відображення інформації, що 

характеризує стан керованого об’єкта і є основою для прийняття управлінських 

рішень.  

Організація інформаційного забезпечення ведеться паралельно з 

програмним забезпеченням та інформаційною технологією, зорієнтованою на 

кінцевого користувача. Основою інформаційного забезпечення ІС є 

інформаційна база (ІБ), що використовується у функціонуванні ІС. За складом, 

змістом вона повинна відповідати вимогам тих задач, проектувати ті системи, які 

розв’язуються на її основі. За сферою функціонування виділяють позамашинну 

та внутрішньомашинну ІБ. 

 

Рис. 1.6.1 Структура інформаційного забезпечення 

Головню проблемою є не якісне інформаційне забезпечення праці 

робітників відділу. 
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1.7. Задачі автоматизації 

Головна мета розроблення системи – Підвищення ефективності праці 

робітників за рахунок створення інформаційної системи. 

Задачі автоматизації:  

1. Розробити авторизацію для захисту даних від несанкціонованого 

доступу.  

2. Розробити меню для зручного управління розробленими функціями. 

3. Розроблення можливості зберігання даних в базі даних 

довготривалий період часу. 

4. Розроблення можливості зміни різного набору даних на формах в 

графічному інтерфейсі. 

5. Розроблення можливості відображення довідки по різним видам 

препаратів. 

6. Розроблення можливості відображення довідки по постачальникам, 

які надають препарати для реалізації в аптеках. 
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1.8. Огляд існуючих рішень для розв’язання виявлених проблем 

 Можливо вже є створено система, яка забезпечить всіма необхідними 

функціями логістично-транспортний відділ аптечної мережі «Руан». 

Таблиця 1.8.1. Огляд існуючих рішень 

 

Назва системи 

Функція 
AptekoIC Regerant 

ОС 
Windows, 

Linux 
Windows 

Вартість 
Від 12000 

грн 
Від 20000 грн 

Останнє оновлення 2002 рік 2013 рік 

Доступні мови Російська, 

англійська 

Українська 

Зрозумілий інтерфейс 

користувача 

Відповідає 

потребам 

аптечної 

мережі 

«Руан» 

Відображення 

інформації тільки 

в табличному 

виді, що не є 

доцільним. Тобто 

на формах 

відображується 

тільки таблиця з 

даними без 

можливості їх 

фільтрувати. 
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Проаналізувавши системи Regerant та AptekoIC можна зробити висновок, 

що вони є дорогими та не оновлюються вже довгий період часу, тому їх 

впровадження є не доцільним, якщо розглядати систему для масштабування в 

майбутньому. 

Отже, нам потрібно розробити інформаційну систему власноруч, оскільки 

вже готової до впровадження немає, або вона є дорогою. 
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РОЗДІЛ 2. ОПИС КОМПЛЕКСУ ЗАДАЧ АВТОМАТИЗАЦІЇ 

2.1. Інформаційне забезпечення системи 

Першим пунктом розробив модель в застосунку Erwin Data Modeler.  

 

Рис. 2.1.1. Фізична модель бази даних 

Наступний етап це генерація бази даних до MS SQL SERVER та 

підключення бази до проекту WinForm. 

 

Рис. 2.1.3. Підключені дані до проекту 
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Рис. 2.1.4. Схема даних в Visual Studio 

Наступним кроком створюємо меню для управління формами. 

 

Рис. 2.1.5. Створення меню в конструкторі 

 

Рис. 2.1.6. Створення меню в конструкторі 
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Далі розробляємо форми для кожної таблиці, і де доцільно створюємо 

дочірню таблицю та пошук 

 

 

Рис. 2.1.7. Форма «Аптека» 

 

Рис. 2.1.8. Форма «Постачальник» 
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Рис. 2.1.9. Форма «Замовлення» 

 

Наступний крок це розробка запитів для отримання оперативних даних. 

Довідка про постачальників, містить інформацію про постачальник та 

загальну суму по кожному виду препарату. SQL-запит відображений на Рис. 

2.1.10. При відображені запиту також слід розробити фільтрацію за видами 

поставок. Загальний вигляд форми відображений на Рис. 2.1.11. 

 

  

Рис. 2.1.10. Запит мовою SQL.  
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Рис. 2.1.11. Загальний вигляд створенної форми 

Довідка про замовлені препарати. Містить інформацію про загальну 

кількість приходу по кожному препарату. SQL-запит відображений на Рис. 

2.1.12. При відображені запиту також слід розробити фільтрацію за видами 

поставок. Загальний вигляд форми відображений на Рис. 2.1.13. 

 

 

Рис. 2.1.12. Запит мовою SQL.  
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Рис. 2.1.13. Загальний вигляд створенної форми 

2.2. Інструкція користувача 

Щоб відкрити інформаційну систему потрібно два рази натиснути по 

файлу «SkybaMyDiplom.exe» 

 

 

Рис 2.2.1. Демонстрація файлу відкриття ІС в провіднику 

 

Після відкриття ІС системи перед користувачем з’являється вікно з 

відображеним меню. Щоб виконати відкриття того, або іншого вікна потрібно 

натиснути відповідну кнопку. 
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Рис 2.2.2. Демонстрація меню 

 

Якщо натиснути на кнопку «Інформація про постачальників» відкриється 

форма з відображенням даних з таблиці «Постачальник» та «Акт приймання 

товару».  

 

Рис 2.2.3. Форма «Постачальник» 

Якщо натиснути кнопку «Інформація про замовлення» відкриється форма 

для з інформацієї з таблиць «Замовлення» та «Рядок замовлення». Забезпечено 

можливість створення нових замовлень та редагування вже створених.  

На формі також є пошук за аптекою, а точніше за їх адресою. 
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Рис 2.2.4. Форма «Замовлення» 

 

Якщо натиснути кнопку «Інформація про аптеки» відкриється форма для з 

інформацієї з таблиць «Аптека». Забезпечено можливість створення нових аптек 

та редагування даних про вже створені.  

На формі також є пошук за адресою, точніше за частиною адреси. 

 

 

 

Рис 2.2.5. Форма «Аптека» 
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Якщо натиснути кнопку «Інформація про види препарату» відкриється 

форма для з інформацієї з таблиць «ВидПрепарату» та «Препарат».  

 

 

Рис 2.2.6. Форма «ВидПрепарату» 

 

 

Якщо натиснути кнопку «Інформація про препарат» відкриється форма для 

з інформацієї з таблиць та «Препарат», «Характеристики препарату», «Облік на 

складі», та «Акт приходу». Форма відображена на Рис. 2.2.7. 
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Рис 2.2.7. Форма відображення інфомації про препарат 

 

Якщо натиснути кнопку «Інформація про персонал» відкриється форма для 

з інформацієї з таблиць «Персонал». 

 

Рис 2.2.8. Форма відображення інфомації про персонал 
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Якщо в меню обрати другу вкладку відкриється список з відповідним 

переліком запитів, які відображені на Рис. 2.2.9. 

 

Рис 2.2.8. Меню довідок 

 

Якщо натиснути кнопку «Довідка про замовлені препарати» відкривається 

нова форма, де групуються всі замовлення зі всіх аптек. 

Загальний вигляд вікна показано на Рис. 2.2.9. 

Також забезпечено можливість фільтрації за видами препарату. 

  

Рис 2.2.9. Довідка про замовлені препарати 

 

Якщо натиснути кнопку «Довідка про постачальників» відображається 

інформація, щодо постачальників та видів препаратів, які вони продають. 

Групуючи при цьому за видами, а не назвами. 



30 

 

 

Рис 2.2.10. Довідка про постачальників 

На кожній формі розроблено кнопки для управління та редагування 

даними. Вид кнопок представлений на Рис. 2.2.11. 

 

Рис 2.2.10. Загальний вид кнопок 

Перший блок слугує для переходу на сайті, зображення інтуєтивно 

зрозумілі. 

Другий блок слугує для створення пустої форми, видалення поточного 

запису та збереження змінений даних, зображення також інтуєтивно зрозумілі. 
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ВИСНОВКИ 

Даний проект було створено для підтримки діяльності мережні аптек «Руан» 

Спочатку було  проведено аналізи, потім вже створення самої інформаційної 

системи. Використано наступні засоди: 

• AllFusion Process Modeler; 

• AllFusion ERwin Data Modeler; 

• Microsoft Visual Studio 2019;  

• Visual C #;  

• MS SQL Server 2008.  

Інформаційна система повинна забезпечити працівників відділу зручним 

інтерфейсом користувача та довідками про поставлену продукцію до складів, тим 

самим підвищити ефективність їх роботи 
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ДОДАТОК А – МОДЕЛЬ БАЗИ ДАНИХ 
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ДОДАТОК Б – Код програми 

using System; 

using System.Collections.Generic; 

using System.ComponentModel; 

using System.Data; 

using System.Drawing; 

using System.Linq; 

using System.Text; 

using System.Threading.Tasks; 

using System.Windows.Forms; 

 

namespace SkybaMyDiplom 

{ 

    public partial class Menu : Form 

    { 

        public Menu() 

        { 

            InitializeComponent(); 

        } 

 

        private void інформаціїПроПостачальниківToolStripMenuItem_Click(object 

sender, EventArgs e) 

        { 

            Company c = new Company(); 

            c.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void інформаціїПроЗамовленняToolStripMenuItem_Click(object 

sender, EventArgs e) 

        { 
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            Order o = new Order(); 

            o.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void інформаціїПроАптекиToolStripMenuItem_Click(object sender, 

EventArgs e) 

        { 

            Apteka a = new Apteka(); 

            a.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void інформаціїПроПрепаратиToolStripMenuItem_Click(object 

sender, EventArgs e) 

        { 

        } 

 

        private void інформаціїПроПерсоналToolStripMenuItem_Click(object sender, 

EventArgs e) 

        { 

            Personal p = new Personal(); 

            p.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void проВидПрепаратуToolStripMenuItem_Click(object sender, 

EventArgs e) 

        { 

            ItemKind itemKind = new ItemKind(); 

            itemKind.ShowDialog(); 

        } 
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        private void проПрепаратToolStripMenuItem_Click(object sender, EventArgs 

e) 

        { 

            Item i = new Item(); 

            i.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void довідкаПроЗамовленіПрепаратиToolStripMenuItem_Click(object 

sender, EventArgs e) 

        { 

            CountItem c = new CountItem(); 

            c.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void довідкаПроПостачальниківToolStripMenuItem_Click(object 

sender, EventArgs e) 

        { 

            CountCompanyItem c = new CountCompanyItem(); 

            c.ShowDialog(); 

        } 

 

        private void звітиToolStripMenuItem_Click(object sender, EventArgs e) 

        { 

 

        } 

    } 

} 
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using System; 

using System.Collections.Generic; 

using System.ComponentModel; 

using System.Data; 

using System.Drawing; 

using System.Linq; 

using System.Text; 

using System.Threading.Tasks; 

using System.Windows.Forms; 

 

namespace SkybaMyDiplom 

{ 

    public partial class Order : Form 

    { 

        public Order() 

        { 

            InitializeComponent(); 

        } 

 

        private void замовленняBindingNavigatorSaveItem_Click(object sender, 

EventArgs e) 

        { 

            this.Validate(); 

            this.замовленняBindingSource.EndEdit(); 

            this.tableAdapterManager.UpdateAll(this.database1DataSet); 

 

        } 
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        private void Order_Load(object sender, EventArgs e) 

        { 

            this.препаратTableAdapter.Fill(this.database1DataSet.Препарат); 

 this.рядокЗамовленняTableAdapter.Fill(this.database1DataSet.РядокЗамовлення); 

            this.аптекаTableAdapter.Fill(this.database1DataSet.Аптека); 

            this.персоналTableAdapter.Fill(this.database1DataSet.Персонал); 

             

            this.замовленняTableAdapter.Fill(this.database1DataSet.Замовлення); 

 

        } 

 

        private void comboBox1_SelectedIndexChanged(object sender, EventArgs e) 

        { 

            if (radioButton1.Checked) 

            { 

                this.замовленняBindingSource.Filter = "КодАптеки = '" + 

comboBox1.SelectedValue + "'"; 

            } 

             

        } 

        private void radioButton2_CheckedChanged(object sender, EventArgs e) 

        { 

            radioButton1.Checked = false; 

            this.замовленняBindingSource.RemoveFilter(); 

        } 

 

        private void radioButton1_CheckedChanged(object sender, EventArgs e) 

        { 

            radioButton1.Checked = false; 

            comboBox1_SelectedIndexChanged(sender, e); 



39 

 

        } 

    } 

} 

 


